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ATA Nº. 040/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos quinze dias 

do mês de agosto de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, ANDRÉ OLIVEIRA, AYRES TADEU BERTAZZO, JOSÉ 

APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO BELO DA SILVA, EDUARDO LUIZ PARRON, DELAIR 

DE ARAÚJO SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.0 039/2017, que após lida foi 

aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o ofício n.º 302/2017 que em sua sumula encaminha 

os Proietos de Lei n.º 26/2017 com a seguinte súmula "dispõe sobre autorização para acrescentar 

redação no anexo IV da lei complementar 002/2014 e da outras providencias". Foi lida os 

requerimentos 003 e 004 de autoria do vereador Genivaldo Belo da Silva com a seguinte sumula: 

· informações sobre a nomeação dos Secretários bem como documentos que usados na nomeação do 

Cargo· e Requerimento 004 com a seguinte sumula: "informações sobre a legalidade do trabalho 

voluntário na prefeitura municipal de ltaguajé sem que haja nomeação". Findo o Expediente passou-se 

para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia Foi colocado em discussão em seguida levado a única 

votação os requementos 003 e 004 de 2017 de autoria do vereador Ganivaldo Belo. Levado a votação 

foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou-se então para as 

Explicações Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim, saudou a todos, cumprimentou 

seu amigo radialista Valmir Santos bem como toda equipe da Loreto FM. Em seguida repassou 

reclamações de produtores rurais do assentamento Salete Strozak que se queixaram a ele sobre a 

precariedade de tráfego nesse período chuvoso. Disse que dois assentados, senhores Rui Dantas e 

Laerc,o N1nelo há seis meses aguardam reparos nas estradas de suas propriedades e com as recentes 

chuvas as mesmas ficaram ainda mais precárias. Relatou que este pedido já foi feito ao Secretário 

nomeado para esta incumbência. Relatou também que em dias chuvosos como este o caminhão que 

faz a coleta da produção de Leite in natura sempre atola nas propriedades acima citadas. Solicitou ao 

secretário responsável pela Garagem Municipal que mobilize esforços no sentido de construir um 

banheiro para as serv,doras lotadas naquele local e ao público feminino que por ventura precise fazer 

u&o deste Ern segu,da agradeceu e se despediu O presidente desta Casa de Leis. senhor Nivaldo 

F ranci1co dos Sant.os, disse que está havendo alguma d1f1culdade em relação ao cascalho para que 

os a1.sentado~ seiam atendidos mas na medida do possível aJudarà no que foi solicitado há pouco pelo 

vereador O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida acrescentou às 

rcc.larnaç.ó s do vereador Joao Bonfim o fato de que alguns produtores rurais nos assentamentos 
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estão sendo tratados com prioridade. Comunicou que está havendo aplicação de cascalho em 

proporções diferentes, onde alguns são prontamente atendidos, outros não, e que esta prioridade já 

dura mais seis meses. Lembrou que todos devem ser atendidos da mesma maneira. Trouxe a plenário 

a reclamação recorrente de pacientes que estão em tratamento no hospital oncológico de Barretos. 

Disse que alguns cidadãos estão sendo transportados por automóveis da prefeitura, já outros precisam 

ir de ônibus. Lembrou o fato lamentável de uma professora, servidora pública, ser acometida pela esta 

doença que não escolhe pessoas nem grau de gravidade. Falou que a viagem de ônibus coloca o 

cidadão, ora em tratamento, em um risco maior, onde a aglomeração pode prejudicar quem já está em 

estado debilitado. Falou que o cidadão ouviu as promessas de todos os políticos em trâmite de mandato 

que lutariam por uma saúde melhor e que este é o dever de todos em gestão. Pediu ao executivo que 

caso não haja um veículo disponível , que alugue um carro para atender a estes servidores, fato 

amparado por Lei. Falou que a viagem de ônibus oferece risco até para outras doenças não tão graves 

quanto o câncer. Pondo fim a este assunto, disse que se não houver como a prefeitura resolver este 

problema, é preciso que todos se juntem para custear estas viagens, assim como fariam caso a doença 

chegasse a algum vereador, e que este assunto requer máxima urgência. Relatou ter sido massacrado 

nas redes sociais pela posição tomada na votação das contas do ex-prefeito na última sessão. Falou 

que aquela votação deveria ser uma votação de praxe, mas logo após, foram criticados de forma 

maciça tanto ele quanto sua família. Disse que não faz conta de críticas feitas enquanto pessoa pública, 

mas quanto a sua família lhe causa chateação. Disse que não se comportaria desta forma nem a seu 

pior adversário político. Disse que não precisa massacrar ninguém para dizer que é melhor, ou então 

desfazer de um de seus iguais. Falou que tem amizade com seus adversários· políticos e que falar da 

família é vergonhoso. Reclamou da mudança de local de trabalho da servidora Angélica Cano de Souza 

Parron, fato que causa constrangimento a família Cano e Souza. Disse que a servidora tem pai e mãe e 

que eles não merecem ver esta humilhação. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim este disse 

que a atual administração já havia perseguido os servidores Diogo Ferreira e Adriano Matias. Disse que 

visitou o local de trabalho da servidora e constatou que o mesmo é inadequado. Disse que se trata de 

um lugar sujo que serve de depósito de veneno e pneu velho. Falou que um servidor que faz jus ao seu 

trabalho não merece ser alocado nestas condições de trabalho. De volta ao vereador Genivaldo Belo 

este disse que não deveriam ter feito isto com uma pessoa capaz de exercer sua função. Falou que o 

local parece um Big Brother. Disse que esta é sua função de vereador, cumprir com o Regimento 

Interno desta Casa e com a Lei Orgânica Municipal. Falou que no mandato anterior a servidora Maria 

Regina Barbosa de Carvalho Ferreira, que faz parte da atual administração, foi contrata e não foi 

perseguida em momento algum, bem diferente do que vem acontecendo. Por fim, manifestou repudio a 

estas perseguições. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou 

a todos em seguida convidou a todos que de alguma forma acompanham esta sessão, a participarem 

da 1° Caminhada na Natureza que será realizada em nossa cidade no dia ~ezessete de setembro 

próximo. Falou que um dos objetivos desta Caminhada é divulgar nosso potencial turístico. Sobre os 

problemas relatados nesta sessão a respeito do transporte de pacientes a tratamento, disse que além 

de ser voluntário em prol do Hospital de Câncer de Barretos pensa da mesma forma, mas o prefeito 

teme que o número de pacientes aumente de forma significativa. Falou que em sua opinião estes 
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atendimentos devem continuar da mesma forma, até porque há pacientes com problemas respiratórios, 

o que pode agravar ainda mais em uma suposta viagem de ônibus. Falou que caso este tipo de doença 

chegasse a alguma pessoa desta Casa de Leis ou familiares, tudo seria resolvido mais facilmente. 

Sobre as votações das contas do ex-prefeito na última sessão, lamentou ao fato de alguns munícipes 

confundirem politica com politicagem. Lembrou que todos aqui se conhecem e são amigos e que ao 

contrário disto, quase que a situação em plenário saio do controle. Falou que este tipo de tumulto não 

muda opinião nem posição, porque são coisas que os vereadores sabem bem definir e julgar. Pediu ao 

prefeito que conduza seu mandato de forma que não aconteça o mesmo. Ainda sobre os transportes de 

pacientes a tratamento na cidade de Barretos, disse que está conversando com a coordenadoria 

regional para um agendamento de uma reunião com a direção daquele Hospital, visando fazer com que 

todos pacientes em tratamento viagem no mesmo dia, e sejam atendidos de forma mais rápida . 

Lembrou que ninguém se resguarda financeiramente para tratar de doenças, precisando assim que a 

prefeitura ajude o quanto puder neste sentido. Por fim , pediu que as discussões sigam, mas sempre 

com ham,onia, porque desta forma é mais provável que tenham êxito. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, cumprimentou seu pai que acompanha 

esta Sessão pelo rádio, em seguida apoio os discursos anteriores em prol do tratamento oncológico 

pelo Hospital de Barretos. Disse que sabe que nossa referência é o hospital de Maringá, mas o de 

Barretos é o melhor. Disse que todos vereadores aqui apoiam esta ideia. Comunicou que entrará com 

uma indicação nas próximas sessões para que o salário mínimo pago pela prefeitura seja de pelo 

menos hum mil e duzentos reais . Lembrou que quando o salário mínimo nacional era de pouco mais de 

setecentos reais o da prefeitura era pouco mais de novecentos reais , mas agora defasou novamente. 

Relatou que há voluntários trabalhando mais que secretários nomeados. Falou que se trata de pessoas 

que tentaram eleição e não conseguiram votos. Falou que este mandado, dado ao fato de não haver 

disputa eleitoral, deveria ser tranquilo. Questionou então porque tanta perseguição. Lembrou de seus 

discursos sobre as viagens solicitadas de entulho, onde os mesmos sairiam de construções de sua 

familia. Lembrou que os pedidos ao Secretário responsável foram em vão, onde o problema só foi 

resolvido conversando com o prefeito. Disse que não se tem notícia de tanta perseguição desde que 

acompanha a vida política desta cidade. Falou que se o prefeito não tomar frente a esta situação, vai 

desandar. Relatou que a servidora Angélica Cano de Souza Parron foi realocada na Garagem 

Municipal, fazendo vergonha a seus pais. Falou que há muitas pessoas boas naquele local , mas o fato 

causa constrangimento até aos servidores ali alocados. Falou que a servidora acima mencionada só 

tem um local para trabalho regular porque os servidores Edson Oliveira e Márcia Mónica 

providenciaram. Questionou se há necessidade desta perseguição. Disse que a servidora passou para 

no concurso para um cargo administrativo e que não é uma voluntária. Sugeriu que fossem perseguidos 

ele e seu irmão ex-prefeito, ambos empresários do setor agrícola, que pagam atualmente mais de 

oitenta mil reais de salários aos cidadãos que trabalham para eles. Em a parte permitido ao vereador 

André Oliveira este disse que há perseguições dos dois lados políticos, ainda assim, irá conversar com 

o prefeito sobre esta situação. Sugeriu que a servidora foi mandada aquele setor para somar 

produtividade. Por fim , disse que esta equipe administrativa veio para resolver problemas, e que o 

vereador ora reclamante, pode ficar tranquilo quanto a esta situação. De volta ao vereador Eduardo 
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Parron este disse que não é o lugar, mas sim as condições de trabalho, onde nem banheiro adequado 

tem . Por fim , disse que a higiene do banheiro perde até para banheiros que servem aos trabalhadores 

rurais. Em seguida agradeceu e despediu-se. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos e 

concordou com as palavras do vereador Eduardo Parron, mas disse que a perseguição vem dos dois 

lados políticos. Relatou que o carro da frota municipal não está levando pacientes a tratamento para o 

hospital oncológico de Barretos justamente por denúncias fruto de perseguições política. Disse que é 

preciso administrar a cidade, não ficar promovendo baixarias que atrapalham a comunidade em geral. 

Lembrou que a votação da última sessão, a respeito das contas do ex-prefeito foi uma coisa séria. 

Relatou que as viagens a Barretos ficaram comprometidas justamente por denúncias polícias e que 

certas medidas estão sendo tomadas para não prejudicar ao prefeito, nem a população. Lembrou 

também o quanto a politicagem atrapalha uma administração e nossa gente. Por fim , disse que o 

prefeito está no empenho de resolver todos estes problemas, inclusive sobre. as estradas rurais dos 

assentamentos e que o momento é para se juntar e trabalhar em prol de nossa cidade. Em seguida 

agradeceu e se despediu. A vereadora Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em seguida 

explicou que o ginásio de esportes estava naquelas condições porque não houve tempo para que o 

mesmo fosse limpo e restabelecido. Disse que neste caso, entende o lado do servidor responsável por 

aquele imóvel, e que além de defender, está fazendo justiça neste ato, esclar~cendo o que realmente 

aconteceu. Sobre as discussões a respeito das viagens para levar pacientes ao Hospital de Barretos, 

disse que é realmente preciso que estas viagens sejam feitas de carro, até porque, a servidora que 

infelizmente veio a falecer na semana passada, foi vítima de uma bactéria e não da doença em si . 

Lembrou que o ônibus, por ser um transporte coletivo, oferece este risco a estas pessoas que estão em 

tratamento. Concordou com as reclamações do vereador Eduardo Parron ~ respeito da servidora 

Angélica Cano de Souza Parron, dizendo que se for realmente como relatado, em sua opinião é um 

absurdo. Por fim , disse que é uma cidadã digna, herança de seu pai, e que não medirá esforços em 

fazer o que é justo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos 

em seguida relatou que sua prima está em tratamento no Hospital de Câncer de Barretos e que é 

preciso mover esforços para que nossos pacientes sejam levados àquele hospital para tratamento. 

Lamentou as denúncias que o prefeito vem recebendo a respeito dos veículos da frota municipal e 

lembrou que são justamente estes que agora atrapalham este tipo de atendimento. Relatou que há filas 

nos corredores da Promotoria de nossa comarca para denúncias. Questionou se nossos cidadãos 

querem ajudar ou prejudicar nossa cidade. Em a parte permitido a vereador Márcia Fernandes esta 

disse que é preciso levar este problema a promotoria, para ver se ela pode somar algo a respeito. Até 

porque se nada for tentando a culpa pode recair aos vereadores em gestão·. De volta ao vereador 

André Oliveira este disse que aguarda agendamento em Barretos com a direção daquele hospital para 

ver o que pode ser feito, tendo em vista que a viagem também é cansativa. Em a parte permitida ao 

vereador Genivaldo Belo este disse que não está fazendo nenhuma denúncia a respeito destes 

transportes. O que está realmente fazendo somando ajuda a este fato e pedindo ajuda sobre as 

perseguições. De volta ao vereador André Oliveira este disse que as denúncias são recorrentes e que 

é preciso se unir para que estes atendimentos nunca sessem. Apresentou sua retratação ao servidor 

Walnei Dantas a respeito da conservação do Ginásio de Esportes Nelson Lima da Costa. Disse que se 



• CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ 

CNPJ 74.163. 718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 
OISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126- CEP 86.670-000 - ITAGUAJÉ -PARANÁ 

somou as críticas sem saber o que de fato aconteceu. Comunicou que ao contrário do que foi divulgado, 

a luta e a militância para conquista da Patrulha Rural foi do Partido Social Cristão, bem como seus 

integrantes e simpatizantes. Lembrou que esta conquista se deu através do deputado federal Edmar 

Arruda. Sobre o pedido de informações lido em fase de Ordem do Dia disse que o Secretariado do 

Prefeito é nascido e criado nesta cidade, estando ausente somente por um tempo por força das 

condições financeiras e oportunidades de trabalho, o que ele mesmo já fez. Falou que para ser 

secretário nomeado não preciso nascer e ficar sempre por aqui. Em a parte permitido ao vereador 

Leandro Zuin este sugeriu que isto sim é uma perseguição política. Falou que os secretários do 

prefeito vêm atualmente desempenhando um bom trabalho. De volta ao vereador André Oliveira este 

disse que os Secretários do Prefeito não merecem esta perseguição e que se trata de pessoas 

honestas e trabalhadoras. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos pediu ao vice-presidente que ocupasse a presidência para que pudesse falar como vereador. O 

vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou a todos em seguida lamentou ter de suspender a 

sessão na semana passada e que apesar da dificuldade de conter ânimos, não pretende fazer reuniões 

de portas fechadas. Disse ao vereador Ayres Tadeu que respeita sua posição, mas pretende conduzir 

aos trabalhos de forma a não criar mais situações de desconforto e punir o cidadão. Lembrou ao 

vereador Delair Santos que o mesmo tem autoridade de mandar prender quem o ofendeu na última 

sessão e alertou aos cidadãos das consequências que podem em tempos de redes sociais. Disse que 

não usa redes sociais, mas sabe do que as mesmas podem ocasionar em termos de difamação. Em a 

parte permitido ao vereador Leandro Zuin este lembrou que há funcionários afastados de sua função 

por força de denúncias. Em outro a parte permitido ao vereador André Oliveira este disse que o povo 

está a par de tudo que está acontecendo. De volta ao vereador Nivaldo Francisco este disse que o 

prefeito precisou do carro do CRAS e ainda assim houve denúncia, fazendo com que o mesmo 

deixasse o carro no mesmo local em que recebeu a notícia. Lamentou estar em desuso o carro Uno que 

servia ao Conselho Tutelar. Quanto as viagens para levar pacientes a tratamento na rede de Hospitais 

de Barretos, pediu à população que se acalmasse porque estas viagens não irão ser interrompidas. De 

volta ao seu posto de vereador, o presidente Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez 

a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro 

Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente -NIVALDO FRANCISCO DOS SAN~O'f:: 1~~ 
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